

Профилактика энтеровирусной инфекции в детских учреждениях

Энтеровирусные инфекции (ЭВИ) представляют собой группу острых вирусных заболеваний. Они характеризуются разнообразием клинических проявлений от бессимптомного носительства, до серозного менингита, миокардита, геморрагического конъюнктивита,uveита (воспаления уха), стоматита, синдрома острого вялого паралича, миалгии, гастроэнтерита, заболеваниями с респираторным, ящуроподобным (одновременная сыпь полости рта и конечностей) синдромами и др. Наибольшую опасность представляют тяжелые клинические формы с поражением нервной системы.

Энтеровирусы распространены повсеместно вследствие высокой жизнеспособности, например в воде поверхностных водоемов и влажной почве, они не погибают до 2-х месяцев.

Передача возбудителей осуществляется разными путями: **водным, пищевым, контактно-бытовым, воздушно-капельным и пылевым.**

Эпидемиологическую значимость представляют немытые овощи, фрукты, вода открытых водоемов, загрязненная сточными водами, используемая как в качестве источников питьевого водоснабжения, так и в качестве рекреационных зон для купания населения.

Энтеровирусы легко поражают ранее не болевших лиц. Источником инфекции является больной или носитель. После контакта человек может заболеть в течение 10 дней.

Среди заболевших преобладают дети. Заболевание встречается в виде единичных случаев и вспышек. Причиной групповой заболеваемости может являться занос инфекции в учреждение, на территорию и возможность ее распространения в условиях несоблюдения требований санитарного законодательства, **как по условиям размещения, так и по состоянию систем водопользования и организации питания.**

Чтобы не допустить распространение случаев энтеровирусной инфекции в детском организованном коллективе необходимо тщательно проводить «утренние фильтры». Детей с признаками заболевания изолировать от коллектива до прихода родителей.

Помимо этого те же мероприятия необходимо проводить среди сотрудников, работающих с детьми, а при возникновении малейшего неблагополучия - запретить ротацию персонала.

Ни в коем случае не допускать направление в детские организованные коллективы, в том числе оздоровительные учреждения детей из числа контактных по инфекционным ситуациям.

Принимать меры по своевременной санитарной очистке территории детских образовательных и оздоровительных учреждений, регулярному вывозу мусора, пищевых и бытовых отходов.

Необходимо организовать дополнительное гигиеническое обучение об основных сведениях об энтеровирусной инфекции для работников, связанных непосредственно с процессом производства, приготовления, хранения, транспортировки и реализации пищевых продуктов, обучением и воспитанием детей и подростков.

Одним из основных мероприятий является работа с родителями. Необходимо объяснить родителям, что недопустимо приводить в коллектив больного ребенка; разместить памятки по профилактике ЭВИ во всех доступных местах.

Если все же зарегистрирован случай заболевания, не стоит скрывать это! Своевременная изоляция больного из коллектива и своевременное проведение противоэпидемических мероприятий не позволят допустить широкого распространения

заболеваний!

При регистрации подозрения или случая заболевания энтеровирусной инфекцией в организованном коллективе необходимо:

- за всеми контактными лицами установить ежедневное медицинское наблюдение с внесением результатов осмотра в соответствующие медицинские документы (листы наблюдений).

- усилить дезинфекционный режим: проводится текущая дезинфекция разрешенными дезинфицирующими средствами по режиму инфекции вирусной этиологии в соответствии с методическими указаниями к используемому дезинфицирующему средству.

- исключить опасные в эпидемиологическом отношении блюда - не подвергающиеся термической обработке: салаты, овощная и фруктовая нарезка

- принять меры по обеспечению детей доброкачественной питьевой водой вплоть до использования бутилированной питьевой воды.

Телефон для справок: 42-62-52.